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 Sčítání lomených výrazů se stejnými jmenovateli 

Sečteme jejich čitatele a jmenovatele opíšeme. 
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Vzpomeň si na sčítání zlomků 
se stejným jmenovatelem. 
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Sečti: 
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x ≠ -2 

a ≠ 0 



Jaký je společný jmenovatel? 

 Sčítání lomených výrazů s různými jmenovateli 

Společný jmenovatel je 3x. 
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Druhý výraz rozšíříme 
třemi. 

Sečteme čitatele  
a jmenovatele opíšeme. 

Nesmíme zapomenout na podmínky řešitelnosti: ! x ≠ 0 



Jaký je společný jmenovatel? 

 Sčítání lomených výrazů s různými jmenovateli 

Společný jmenovatel je xyz. 
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Oba výrazy převedeme  
na společného jmenovatele. 

Sečteme čitatele a jmenovatele 
opíšeme. 

Nesmíme zapomenout na podmínky řešitelnosti: 
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! x ≠ 0; y ≠ 0; z ≠ 0 



Jaký je společný jmenovatel? 

 Sčítání lomených výrazů s různými jmenovateli 

Rozložíme jmenovatele prvního 
výrazu na součin. 
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Druhý výraz rozšíříme výrazem  
(b+2). 

Sečteme čitatele a jmenovatele 
opíšeme. 
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Nesmíme zapomenout na podmínky 
řešitelnosti: ! b ≠ 2; b ≠ -2 



x2 – 4y2 

 Určení nejmenšího společného násobku 

Společný jmenovatel je vlastně 
nejmenší společný násobek. 

Najdeme nejmenší společný 
násobek těchto výrazů. 

Nejdříve je rozložíme na součin. 
Společný násobek musí zahrnovat 

všechny různé činitele rozkladů. 

4x+8y 

x2 – 4y2 = (x-2y)(x+2y) 4x+8y =  4 (x+2y) 

n(x2 – 4y2; 4x+8y) = 4(x+2y)(x-2y) 



Doplň správný výraz 
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Sečti lomené výrazy a urči podmínky 
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a ≠ 0 

b ≠ 0; c ≠ 0  

c ≠ 0; d ≠ 0  



Zlomková čára vlastně zastupuje 
závorku… 

 Odčítání lomených výrazů 

takže je-li před zlomkovou čárou 
mínus,  umístíme čitatele do 

závorky. 
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Při odstranění závorky změníme 
znaménka u členů v závorce. 

Jinak postupujeme stejně jako  
u sčítání. 

Nesmíme zapomenout na podmínky řešitelnosti: ! y ≠ 0 



b ≠ -1  

Odečti lomené výrazy a urči podmínky 

2

2

2

2

2 x2

4x

x2

4x2x2x

x

2x

x2

2x 










2b2

1bb

)1b(2

)1b(b

2

1b

)1b(2

b 22
















cd

1

dc

cd

dc

cd4cd3

cd

d4

dc

c3
222222









x ≠ 0 

c ≠ 0; d ≠ 0  
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Použité zdroje: 

 

Obrazový materiál je použit z galerie obrázků a klipartů 

Microsoft Office. 
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